

当兵胸怀入党志 勉励后生为国效力

退伍军人黄庆基口述参军经历,始终以吃苦耐劳精神要求自己



走到黄庆基家门口时,映入笔者眼帘的是一所由黄泥砖砌成的老房子,旧木门上挂着一个光亮的小牌子——“党员家庭”。黄庆基自豪地说,“我和妈妈和大哥都是党员,受其感染,我在部队时严格要求自己,争取向上,我也有幸成为了一名光荣的党员。我喜欢向优秀靠拢。”

始终向优秀看齐

黄庆基今年已近60岁,但说起那段军旅生活时仍记忆犹新。“19岁时,我带着家人的期望以及浓烈的荣誉感参军入伍。”黄庆基表示,刚刚踏入部队时,就给自己定下了目标——当一名光荣的中国共产党

党员。他告诉笔者,之所以有这个如此明确的目标,是因为受到家里人的影响。

“我妈妈工作表现优秀成为了党员,我大哥在部队表现出色也成为了党员,家里有着这两位党员带头,加上自己有着不服输的性格,我也想努力争取一把,向优秀的他们靠拢。”黄庆基欣慰地说,凭借自己当年的努力,及在部队的积极表现,他也有幸加入了共产党员的行列。

退伍后,黄庆基被安排到造纸厂工作,靠着不怕苦不怕累的精神,他从一名普通的锅炉工升为了炉长。“当时需要考技术证,我们组共6个人考,就只有我一个拿到了证书。”黄庆基补充道,这些技术考试不能靠运气,每做一件事情都要抱着一个好态度,态度正确就事半功倍了。

身体力行鼓励参军

“听从指挥、遵守纪律、不

怕苦不怕累……”黄庆基回忆起当时在部队经常喊的口号,不禁感慨,“当年的军旅生活的确十分难忘,当中的一些锻炼片段还历历在目,但我觉得乐比苦更多。因为我自小就在农村长大,干过很多粗活、累活,所以在部队训练时,在毅力的坚守下,我并不觉得很辛苦。”

黄庆基表示,选择去当兵真的是一件正确且光荣的事,他还经常鼓励身边的适龄青年踊跃参军。“上一年,我妻子的侄子知道我是退伍老兵,特意向我咨询参军的一些事情。当时他妈妈因为不舍得儿子离开自己两年,所以不是很同意。我一方面给他妈妈做思想工作,另一方面,我很乐意地把自己的军旅生活分享给侄子,向他传播参军的正能量。”黄庆基欣慰地表示,通过自己的一番鼓励,侄子有幸成为了2017年里水入伍新兵的一份子。

撰文/招洁航
通讯员 罗志权



黄庆基的旧房子木门上醒目地挂着“党员家庭”的牌子。廖玫婷 摄



表彰表现突出的文化志愿者。

全年服务街坊 13 万人次

里水镇文化站举行文化志愿者团建及表彰活动

在我们身边,你是否发现有这样一些人,他们心怀纯粹的志愿者精神,不计回报,服务大众;他们虽是平凡,但却拥有不平凡的心灵,带着炙热的情怀,为志愿服务付出他们的热诚。

去年,里水镇文化站组建成立的文化志愿者服务队伍,已成为里水镇文艺活动中的一张亮丽名片。据统计,2017年全年参与文化义工服务达477人次,服务总时长2075小

时,服务对象多达13万人次,被评为2017年里水镇杰出志愿服务团队。

近日,里水镇文化站为文化志愿者们组织了一场团建及表彰活动,旨在加深文化志愿者团队互动交流,加强团队意识,增进志愿者团队凝聚力。活动当日,通过简单的团队游戏,让志愿者们明白到工作中有许多事情都是需要互相分工协作才能完成的。而后对2017年终表现突出的志

愿者进行颁奖,共评选出一星级文化志愿者、优秀文化志愿者和优秀志愿者家庭三个奖项。

值得一提的是沈超颜优秀志愿家庭,沈超颜和女儿易铭诗都获得了一星级文化志愿者,而易铭诗还是一名在校大学生,利用节假日回来里水参与各种志愿活动,还被评为了2017年度里水镇五星级志愿者。参与志愿活动成为了易铭诗生活中不可

或缺的一部分,她说:“做志愿者不仅能学到很多东西,能帮助到别人让我感到很有意义。”

据了解,里水镇文化志愿服务队伍成立后,在全镇范围内广泛开展群众乐于参与、便于参与的文化志愿服务,包括公共文化服务宣传,公益性展览的布置、讲解和导览,里水镇图书馆活动志愿服务等各个方面,同时依托里水镇文化站开展各种文体活动参与志

愿服务,培育自身特色的志愿服务品牌,深入基层引导群众参与文化活动。有效缓解里水镇公共文化服务体系建设中人力资源不足的问题,推出一批惠及群众的文化志愿服务品牌活动,创新里水镇公共文化服务方式和服务载体,促进里水公共文化服务体系建设。

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 叶依华